

Posudek Bakalářské práce

Student: Bc. Ihor Vaishle

Název práce: Zdroje sociální opory u imigrantů z východní Evropy

Vedoucí práce: PhDr. et Mgr. Petr Novák, Ph.D.

Oponent práce: PhDr. Jan Drahoňovský

Cíle práce, použitá metodika a její vhodnost

Cíle práce dávají smysl a jsou splnitelné. Zvolená metodika je velmi vhodná.

Oceňuji zamyšlení se nad jednotlivými metodologickými rozhodnutími a zevrubný popis kroků (např. sněhová koule). Autor dobře rozlišuje jednotlivé fáze výzkumu (výběr vzorku, sběr dat, práci s nimi, vyvození závěrů). Metodikou analýzy je komparace a prostý výčet do připravených kategorií (mikro, mezo a makro úroveň). Jedná se o jednodušší metody na pomezí deskripce a analýzy, ovšem jejich užití je náležitě zdůvodněno. S ohledem na cíle práce, jímž je v zásadě explorace, je toto na místě.

Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji

Se zdroji je pracováno kvalifikovaně a je jich dostatečné množství. Za minus lze považovat absenci teoreticko-kritické analýzy současného stavu poznání. Jistě někdo v zahraničí zkoumal podobné jevy.

Formální a jazykové zpracování práce včetně práce s jazykem, celkový dojem

Práce je jazykově na velmi vysoké úrovni. Dikce je po celou dobu vysoce erudovaná. Minusem jsou drobné prohřešky proti českému jazyku, které jsou pochopitelné s ohledem na cizojazyčnost autora. Mohly být však opraveny důkladnější revizí tuzemského korektora. Práce má všechny podstatné části a ty jsou psány, jak se na akademický text sluší, tj. naplňují svůj účel a dosvědčují erudovanost autora.

Odborný přínos práce, originalita a praktické využití

Práce vychází z celospolečenského aktuálního problému a rozšiřuje poznání o této oblasti, může být přínosná pro organizace a instituce pracující s imigranty.

Splnění cílů práce, celkový postup a řešení, závěry

Cíle práce byly naplněny v plném rozsahu. Oceňuji poctivou diskusi i vzorový závěr práce, který navazuje na úvod. Práci považuji za profesionální.

Otázky a úlohy k obhajobě

Jak by se výsledky této práce daly využít na makro a mezo úrovni sociálního segmentu státu (zákonodárství, změny v působení nevládních organizací, opatření na úrovni obcí, proškolení sociálních pracovníků aj.)?

Dne: 9. května 2023

Podpis oponenta: 